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A régi és uj vármegye,
Bontják már az öreg várme­

gyei székházat zsindolyes, csere­
pes födelét. Az idő, a hosszú szá­
zadok megviselték a megyei nagy­
hatalomnak méltóságos rezidon- 
cziát, amelyekben valamikor a 
nemzet sorsát intézték a pallos jo­
gú nemes urak, a tekintetes és vi­
tézid megyei potentátok.

Hova tiint az az idő, amikor 
a megyei szókházak voltak a nem­
zeti szellem őrhelyei, a nemzeti 
törekvések istápolói, szószólói ? 
Micsoda fénynyel, dicsőséggel teli 
napok szárnyaltak már tova ez 
öregépületek fölött,amelyeket most 
harangoznak el az enyészetnek. 
Roquioscat in pace I

Hiszen valójában nem is öreg 
megyei szókházakról beszélek én. 
Az öreg épületek még jóidéig el­
tengődhetnek, anélkül hogy vala­
mi csorba esnék rajtuk. Hála Is­
tennek, az építőjük elég vastag fa­
lakkal látta el valamennyit. Még 
gabona magazint som csinálnak 
belőlük, holott minden kimustrált, 
öreg épületnek Magyarországon ez 
a sorsa.

Szó sincs róla: a megyei szék­
ház megmarad megyeházának. Ha­
nem a lelket már szépen kivették
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belőle Tisztára és végérvényesen 
kivették.

Az igaz, hogy eddig is jó idő 
óta csak hálni járt belé. Kósza lé­
lek volt már az, testetlen árnya a 
hajdani fénynek, hatalomnak 'Ta­
lán sajnálni való sincs sok rajta. 
A tengődő lelket már csak mégis 
jobb, ha az Ur magához szólítja, 
miért kisértse a jelent a multem- 
lékivel.

És mégis épen ez az utóbbi 
dolog az, ami a régi a vármegyei 
hatalom szomorú temetési szertar­
tásánál leginkább megihleti a szi­
vünket.

Oly jól esett visszaemlékezni 
nem is egyszer, hanem mindig és 
mindig azokra az időkre, amikor 
még a vármegyék szék házain át 
áradt ki az ország szivdobbanása, 
amikor hamisítatlan, kemónynya- 
ku magyar élet zaja, kuruezos lár­
mája verte fel a megyei székhá­
zak méter vastagságú falait. Ki­
varrott czifra menték, kócsagos 
süvegek, fényes fringiák tarka ve- 
gyülékónek káprázatos képe raj­
zik fel emlékezetünkben s e kép­
nek olyan hatalmas, erős rámája 
volt az öreg megyei székház.

Mintha újra (elvonulnának most 
előttünk a megyei világ nagy ha­
talmai, mintha talán tetem nézőbe

jönnének, hogy kimeredt szemmel, 
bámulva bámulják, miként hán­
tolják el a régi hatalmas — vár­
megyét.

A viszhangos, boltíves ambi- 
tusokon sarkantyúk pengenek, s 
erős, kemény léptek döngetik a 
faragott kőkoczkákat, amelyekbe 
vályút vágott már az idők vihara.

A tarsolyos megyei huszár 
alig tudja kint féken tartani a vi- 
czispán ur lovait, amelyek talán 
szintén érzik gazdájuk hatalmát, 
mert büszkén, gőgösen szegik fel 
csillagos fejüket.

Ejh, vége, vége! Mese, álom­
kép már ez mind, a régi várme­
gye dicsősége, fénye kialudt, el­
hamvadt régen. Korábban meghalt, 
mielőtt eltemettékvolna s a mostani 
temetés is voltakópen csak uj élet 
beköltözését jelenti.

A sírva visszajáró, sírjából 
fel felkivánkozó kosszá, bolyongó 
lelket szorították csak vissza vég­
érvényesen a föld alá, hogy ne 
járjon többé föl kisérteni.

Most szellőztetik a kisértet 
után az öreg épületeket. A felgyü­
lemlett akta csomókról leverik a 
pókhálót, a kiszáradt öreg kala­
márisokba uj tintát öntenek s ez­
zel megindul az uj élet és az uj 
rend.

TÁRCA.
Az uíczán.

I.
Tavaezelei késő délután az ntezán. A 

vergődő napfénybe ezernyi szint hozasa- 
szonyok derűs zeibongása: már-már itt a 
szürkület, s szerelmotea tavaszi eatve.

Bánáthynó 28—30 éves asszony. A 
középnél valamivel magasabb, aczólszür- 
ke szeme, aranyfoltos, szőke a haja, 
a tekintetében valami állandóan irónikue 
vonás ül, amit első pillanatra nem igen 
lehet megkülömböztetni a kaozór mosoly­
tól. Arányosak, teltek az idomai, osipőjó 
nők a ringó mozgásában szintén kaczér- 
ság-féle van.

A nagy kőrúton megy. Egy-ogy is­
merősével tnlákozik: szórakozottan kö- 
■zönti, egyik másik divatáru-kereskedés 
kirakata előtt egy pillantásra megáll, meg­
nézi de látszik rajta, hogy tulajdonképpen 
nem ia tudja, mit látott: szórakozottan 
megy tovább.

Az Andrássy-út keresztezéséről me­
rően eöt, túlzás nélkül mondva vógigmust- 
rálja őt egy úr. Típusa a sokidejü, vé 
konypónzü, utozai kalandokat hajhaszó |fi- 
ceuroknak. Egyébként elég jó szabása van

neki; némi részvét keletkezik az ember­
ben a láttára: úgy agyon van fésülve, ke­
ményítve, vasalva, azt a részvétet azon­
ban kellemetlen érzéssé változtatja az az 
arezulütnivalóan őntutsző vérét, amely a 
fiatal úr szeméből ordít mindenre, a mi nő.

Az asszony legártatlanabb, a legsom- 
mit mondóbb,a logszórakozottabb tekintettel 
egy pillantást vet az utczai kikent lo­
vagra, talán egy futó mosoly is suhan 
végig az arczán a kikemónyitett bajuszra: 
ez azonban elég arra, bogy amaz a kisé­
résre való felszólításnak vegye.

Megkezdődik tehát a kávéházi kó- 
deksz szerint megállapított hajsza. Az asz 
szony az Andrásey-uti tolongásban csak 
nohozon bir előre haladni. Látszik rajta, 
hogy nem is igyekszik már: tűri az ára­
datot, vigye magával, A második mellék 
utoza Letorkolása előtt ismét előtte az 
agyonkemónyitett úr. A nő arczán most 
már végigvonaglik a kellumotlonsóg ér­
lelő. Úgy tesz, mintha semmit sem vett 
volna észre, s igyoksiik kikerülni a tö­
megből, átmenni a. másik félre, ahol ki­
sebb a tolongás. Ugyoson kikerülve né­
hány csak azórtie száguldó gumikerekűt 
néhány poroz múltán sikerül is neki 
átjutnia az ut másik felére, amint azonban 
a gyalogjáróra teszi a lábát, mi sem ter­
mészetesebb minthogy ismét maga előtt 
látja az uracskát, akinek a tekinteté­
ből most már jelentőséggel teljesen kia­

bálnak a kérdőjelek, hogy: mi lesz az 
ismerkedéssel V

Az asszonyon egy masodperezre ke­
resztül czikázik, hogy módfölött ügyes do­
log volna az arozállan kis kellemotlunkodőt 
egy kicsit arezulütni, hogy lóduljon az út­
ból, de azután kisimul az arcz*: átnéz a 
ficsurra, mintha üvegből való volna és 
költözött léptekkel igyekszik a belváros 
feló. 8—10 poreznyi rohamlépés után végre 
megáll egy belvásárosi, játókkereekedós 
előtt és anélkül, hogy hátratekintene, ott 
vau-o az es-ist erreicht bajuszu uracska: 
benyit a boltba. Mi sem természetesebb, 
mint, hogy önelégült mosolylynl föl és alá 
sétálgat as üzlet előtt a kivasalt torzlovng 
s idönkint be-betokint a bolt üveges aj­
taján. Elmúlik egy fertályóra, a fiatal 
uracska egy parányit sem veszt a türel­
méből, a győzelem reményétől duzzadtan 
móri fel és le az utczát az üzlet előtt. 
Végre kijő a hölgy, kezében egynéhány 
kis csomag. Tuljoson bocstoledett már, az 
ivláinpák ontják mindenünnen a lényt. 
Amint az asszony egy kisebb mellókut- 
ozán át akar vágni, hogy úgy kerüljön ki, 
ismét az Andrassy-utra, ott terem előtte 
az uracska és lihegve robegi:

— Szabad?
Az asszony némán halad.
A ficsuv most már közelebb húzódik.
— Megengedi, nagyságos asszony.
Az obskúrus utczáska végére érnek,
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Ki tudná megmondani előre,- 
hogy milyen lesz ez az uj élet? 
Bölcs emberek szépnek, üdvösnek 
és hasznosnak czirkalmazták ki s 
annyi már most is bizonyos, hogy 
józan okosságon építették fel a 
fundamentumát. De hol vagyunk 
még attól az időtől, amikor ez uj 
nemzeti építmény falainak betető­
zéséhez érünk el, mikor a falak 
sincsenek még fölemelve, csupán 
a szilárd fundamentumot látjuk?

Hanem annyit már most is 
látunk a jövőből, hogy az öreg 
megyei székházak visszhangos fo­
lyosóin sohasem fognak többé ke- 
mónynyaku, szittyavérü magyar 
urak járni, hanem ehelyett szalon­
kabátos tintásujju hivatalnok- se­
reg fog alázatosan végigsurranni 
a tágas boltívek homályában. Fü­
lük mellé dugott kalamussa, kifé­
nyesedett kabatujjaloldalognak el 
majd egymás mellett a jámbor hi­
vatalnoklények s kedély, pátriár- 
chális együtt érzés, magyaros mél­
tóság és tekintély ki fognak vég­
képpen kopni az öreg falak közül.

HÍREK.
— Tanügyi kinevezés. A vailás és köz­

oktatásügyi tu. kir. minister Engels Éva 
oki. tanítónőt a torontálvásárhelyi községi 
elemi iskolához rendes tanítónővé kinevezte.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Dr. 
Valovica Gyula közkórházi igazgató or­
vost és családját. Neje tarnoi Valovics 
Gyuláné hoszszas szenvedés után kedden 
éjjel jobb létre szenderült, egyedül hagyva 
a mélyen sújtott férjet, ki elhunyt nejében 
a hűséges feleséget, gyermekei pedig a 
ritka, önfeláldozó anyát gyászolják. Midőn 
e gyászhirt regisztráljuk, az őszinte rész­
vét hangja hallszik mindenünnen felénk a 
hátramaradottak iránt. Leljenek úgy a 
szomorodott, mélyen sújtott férj, valamint 
az elhunytat oly forrón szerető gyermekei 
ez osztatlan részvétben némileg vigaszt az 
őket ért pótol háti an veszteség felett. A 
gyászoló férj a következő gyászjelentést 
adta ki: Mélyen lesújtva tudatom, hogy 
szeretett nőm, a párját ritkító anya, a hű -

a villamos fényben ismét tódúl az oinber- 
áradat: talán ez adja meg az erőt az asz- 
szony hangjának:

— Halja izé, verték már nyakon????
— Csak azért kérdem, mert énvelem 

csúnyán megjárhatja.
— De kérem, én. . .
— Takarodjék, tacskó ....
. . . S a tacskó takarodott.

II.
Az utcza lovagjának a természet­

rajzához tartozik az is, hogy életének két- 
harmadrészót a kávéházban tölti. A „tacs­
kó“ hogy az asszony mellől kereket ol­
dott, ment a rendes kávéhnzába. Itt a 
törzs asztalával négy-öt hosszúszórü rü- 
nök azzal mulatott, hogy imperlinens mo 
bolyokat röpített valamelyik szomszédos 
asztal aszonyai felé. A „tacskó“ lenézőleg 
legyintett a kezével:

— Még ezekkel is érdemes foglal­
kozni?

Valamelyikük égő kivánosiséggal kér­
dezte meg:

Uj szerzemény talán.
— De még milyen. Nekem nem igen 

volt kedvem ugyan, de a kicsi no ráme- 
rőezakolta a barátságát.

És öt ajak mormogta a »tacskó*
fele:

— Szerencsés fiozkó ............
Fáy Nándor.

séges feleség: tarnói Valovics Gyuláné, 
Nedits Olga, folyó hó 27 ón éjjeli l/i 12 éra­
kor, hosszú, kínos szenvedés után, Istené­
hez tért. Hült toteme e hó 29 ón, d. u. 
7,3 órakor lesz beszentelve s a mokrini, 
út melletti temetőben örök nyugalomra 
helyezve. Nagykikindán, 1908. évi január 
hó 28-án. Dr. tarnói Valovies Gyula.

— A mnnkas jutalma. Magyar padó 
községe szép ünnepély színhelye volt az 
elmúlt vasárnapon. A községben megjelent 
T e 11 e c s k y Kristóf a járás főszolgabirájn, 
mint D e 11 i m a n i o s Lajos főispán képvi­
selője és helyettese, hogy egy öreg mezei 
munkásnak Dukay Antalnak a földmi- 
velésiigyi miniszter által kiállított díszok­
levelet s 100 koronát aranyban, mint ju­
talomdijat átadjon. Az ünnepélyes aktus­
hoz nagyszámban gyűltek össze a község 
közönségéből a földmivesek a községhá­
zánál, hogy a munkában elaggott mezei 
munkás jutalmazásánál jelen lehessenek. 
Telleosky főbíró a közönség körében — 
kisérve a község intelligencziálól — megje­
lent és magvas, szívhez szoló beszéd kíséreté 
ben nyújtotta át a könnyekig meghatott 
Dukainak a díszesen kiállított oklevelet és 
jutalmai, buzdítva a többieket is hasonló 
hűséges kitartásra, szorgalomra és becsü­
letes munkára, melynek erkölcsi elisme­
rése és anyagi jutalma el nem marad, 
inert a legfelsőbb helyen, mint a jelen 
eset is mutatja — elismerésre talál a hű­
ség, szorgalom és becsület. Felhívta és 
buzdította a jelen volt mezei munkásokat, 
hogy lépjenek be a mezei munkás bizto­
sító egyesületbe, melynek jótékonyságát 
ismertette. A lelkes éljenzéstől kísért szop 
beszéd befejezése után Szvoboda köz­
ségi jegyző indítványára üdvözlő távira­
tot küldtek Darányi miniszternek.

Ekkor előállott F o n y 6 István plé­
bános és lendületes, a főbíró iránti szere 
tettől áthatott beszédben megköszönte T e I 
lecsky Kristóf főbírónak a község 
irányában tanúsított mindenkori jóindula 
tát és a lakosság szeretőiéről és ragaszko­
dásáról biztosította n népszerű töbirót. A 
jelenvullak a főbírót lelkes éljenzéssel 
üdvözölték, mire az ünnepély végétért és 
az ogybegyüh mezei munkásnép azzal a 
tudattal hagyta el az ünnepély színhelyét, 
hogy még sincs magára hagyva, mert a 
mágus kormány elismerő gondoskodása még 
a legkisebb rendű mezei munkásról sem fe­
ledkezik meg. A miniszterhez intézett üd 
vözlő táviratra Dr. Balogh miniszteri 
tanácsos és a földmilósiigyi minisztérium el 
nöki osztályának osztályfőnöke Tellecski 
töbiróhoz a miniszter novéven a kővetkező 
köszönő levelet intézte:

Tekintetes Főszolgabíró Úri
A földinivelésügyi Miniszter Űr ö 

Nagyméltósága megbízásából tisztelettel 
értesítem Főszolgabíró Urat, hogy Ö Ex 
cellencziája a pádéi cselódjutalmazás al­
kalmából kifejezett szives üdvözletét 
őszinte köszönetlel venni móltóztatott.

Fogadja Tekintetes Főszolgabíró Úr 
kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Dr. Balogh, 
miniszteri tanácsos 

az elnöki osztály főnöke.
— Az első nagykikindai takarékpénztár 

szombaton választott az elhunyt Lamb 
recht Jakab pénztáros helyébe uj pénztá­
rost. A sok pályázó közül egyhangúlag, 
közfelkiáltás utján F e o z i t y Milan vá­
rosi tisztviselőt választották meg az inté­
zet pénztárosává.

— „Nagykikindai Társaskör“ ozimmel 
az elmúlt vasárnapon egyesület alakult 
városunkban, melynek czélját lapunk egyik 
előző számában ismertettük. Az alakuló 
gyűlésre igen szép számmal jöttek össze 
azok, kik egy ilynemű egyesület létesillésó- 
nek szükségét érezték.

Ah egyesület mint társaskör czimmel 
biró megalakult egész formaszerint, miután 
az nlapssubályokat a jolenvoltak-történt 
felolvasás és némi módosítás után — el­
fogadták, nyomban megojtetett a tisztvise 
lök választása.

A társaskör tisztviselőinek választása

egyhangúlag, közfelkiátással történt és a 
következő tagok választattak az egylet ve­
zetőiül: Elnök: Augusztin Miklós, alelnök : 
Balogh István, igazgató : Orthmayor István, 
jegyző: Schiller Henrik, könyvtárnok: 
Moldt Ferencz, pénztárunk ; Pencz Miklós, 
Választmány: Harmath Sándor, Szto- 
jánovits Tivadar, Mészáros József, Palikó 
Ágoston, Kolb Vilmos, Szervó János, Dar­
vas Béla, Bizony Gyula, Práger Benő, Bí­
bice Milán, Damjánovits Sándor, Borónyi 
István, Zonda Pál, Warga Endre, Fodor 
Péter. Számvizsgálók: Gallay Géza, 
Hoffmann János, Pajdák Emil, Kolling 
Mihály, Marosy Mózes. Az egylet ügyészé­
vé dr. Fenyő Sándor ügyvéd választatott 
meg. — Az uj egyesület alakulását öröm­
mel nézzük és csak azt jegyezzük meg, 
hogy az alnszszabályokban kifejtett ama 
czólnak, hogy a társadalmi élet élén­
kítését és a személyes érintkezés foly­
tán az összetartás létrehozását ás fenn­
tartását, a kebelében ápolja, a közmű­
velődést előmozdítsa, igazán megfeleljen 
és tántorithatlanul ezen szép eszmék szol­
gálatában maradjon és semmikor és sem­
mi ok miatt ettől a programújától el ne 
térjen és akkor megmarad az összetartás 
is a tagok között és ha ez meg van, fen­
nmaradása, gyarapodása és a társadalomra 
is jótékony kihatása is meglesz.

— Kisoroszi krónika. Az elmúlt hót 
elég gazdag volt nevezetes eseményekben. 
Pénteken pont déli tizenkét órakor Bőr­
ösök Pál községi törvénytárénál kigyul­
ladt egy nagy kazal szalma, mely vidályo- 
s*n lobogva égett a hó alatt. A rossz ut 
és nagy hideg az oltás munkáját igen meg­
nehezítette, hiszen a viz megfagyott a ru­
hákon és edényekben. De az emberek nem 
is nagyon serénykedtek, mint máskor az 
oltásban a minek az a szomorú magyará­
zata, hogy most nálunk megbírságolják 
azt, a ki segélyt nyujtaveszóly- 
b e n. Ez a túlbuzgóság nagy veszély al­
kuiméval rettenetesen fogja magát meg­
bosszulni — fájdalom a szegény népen. Éz 
többet ártolt, mint használt. A tűznek ks- 
lütkozéso ismeretlen A tüzvizsgálat semmi 
biztosat som hidott megállapítani. Bár a 
szalma biztosítva volt, de mégis nagy a 
kár, mivel a mostani szigorú időben még 
pénzéit sem lohol takarmányt kapni.

Ugyancsak péntek éjjel eddig isme­
retlen tettesek kirabolták István Pálnak 
házát, illetve a háznak első szobáját. A 
tettesek az udvaron levő ablakot betörve, 
behatoltak a szobába, a honnan elvittek 
egy dunnát, négy párnát, kilencz selyem- 
kendőt és 30 korona pénzt És szerencse 
volt a szorencsóilenségbon, ugyan azon 
fiókban, melyben a tolvajok kotorásztuk, 
volt még 180 K. melyet —szerencsére — 
nem vettek észre és nem ia vittek el. A 
teUoseknek semmi nyoma ; sőt az a jellem­
ző, hogy a kárvallott nem is keresteti őket.

Szombaton délután, fényes nappal 
Mészáros István vendégeket hozván a 
vasútról, kocsijával bolefordult egy h a t 6- 
aágilagkészitett úgynevezett,, m i n- 
t a e in ó s z, t 6 g ő d ö r* be. A kocsi össze­
tört, s a benne ülők kisebb sérüléseket 
szenvedtek. Felhívjuk a zsombolyai 
főszolga bíróság becses figyelmét 
ezen „minta gödöré“, melyek ember és ál­
latra egyaránt veszélyesek, s kérjük, hogy 
haladéktalanul intézkedjek azoknak betö­
méséről, vagy korlát-védelméről. Tessék 
csak személyesen meggyőződni ezen 
rendőrellenes gödrökről, például a Buchner 
Antai-fóie iidgyvundóglö előtt, mily pom­
pásan ásitozik olt egy mélységes gödör 
várva, hogy a kijövő vendégeket, vagy is­
kolás gyermekeket kebelébe temesse. És 
ilyen „minta-gödör“ nemcsak egy kettő van, 
hanem sok Van e tudomása a kerüloti fő­
szolgabíró urnák ezekről, és helyesli ezek­
nek létesítését? melyek nemcsak a közsé­
get rondítják el, de a szabad közlekedési 
gátolják, embert és állatot életveszélyesen 
fenyegetnek. Valóságos ázsiai állapot! Kó­
runk sürgős intézkedést 1 — Ugyan melyik 
közigazgatási tanfolyamon tanítják az ilyen 
„minta-gödrök*‘-nek kényszer utján való 
lótrehozalát? Kisorusznak ez is jó!

He
■
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- A délmagverorizígl földmlvelök 
gazdasági egyletének tagjai ae elmúlt va­
sárnapon Nsztmiklóeon tanácskozásra gyűl­
tek össze. A tanácskozás igen népes volt 
és mint kiemelkedő pontját megemlítjük 
Blaskovics Feroncz aíelnök hatalmas be­
szédjét, melyben risszapillautást vet az 
egylet elért sikereire úgy a mezőgazda­
sági, mint a társadalmi téren, összetartásra 
buzdította a tagokat, figyelmeztetve őket, 
hogy csakis úgy érhetnek el sikert a jö­
vőben, ha minden pólitikai párttól függet­
lenül csakis a mezőgazdaság és mezőgaz­
dák érdékében egy közös zászló alá gyü­
lekezve munkába állanak. Krauszhaar tit­
kár a szövetkezeti raktárak érdekében 
emelt szót és nagy tetszószel hallgatták.

— Az önkéntes betegsególyző egylet 
közgyűlését folyó hó 18-án délután 6 óra­
kor tartotta meg Löw Gyula elnöklete 
mellett. A közgyűlés egyik tárgya volt a 
tisztujitás is Megválasztatott elnökké :Löw 
Gyula, I nlolnökkó Lermer József, II al- 
elnőknsk Hipp János. Jegyzőkönyvezető- 
nek: Ozechrneiszter Lajos. 11 od jegyzővé 
Muzena József, pénztáros lett: Bottyán 
Miklós, ellenörök Truukoni Antal, Krouter 
Kálmán. A választmány a következőkép 
alakult: Nagy János, Józsii Antal, Szil- 
ber József, Sohwaroz Nándor, Szedlacsek 
Ferencz, Sztojkov Száva, Martinék Pál, 
Czillieh György, Kórrer Ignácz,-Ehrentraut 
Nándor és Joánovics Sándor. Póttagok 
lettek : Schrubár Tamás, Trefil Ietvin, 
Köhler János, Binoe Sándor és Komárek 
János. Az egyleti orvos Dr. Lipner Emil 
közkórházi orvos.

— Orv vadászok. A múlt héten Ró­
bert pármai herceg tóbai uradalmához tar 
tozó vadász területen orvvndászok egész 
hajtó vadászatott rendeztek. Az uradalmi 
csőszök és vadőrök msgakarták a vadá­
szatot akadályozni, miközben az orvvadá­
szok a csőszökre rápuskáztuk. Szerencsé­
re az uradalmi csőszök közül senki sem 
sérült meg. Az esetet feljelentőtök a csen­
dőrségnek, a mely az orvadászokat Ar- 
madszki Mile, Csornyaus/ki Mile, Kiurszki 
Üres, Popov Tudor és Bogdán ós még több 
basahidi paraszt gazda személyében kipu­
hatolta.

— Lövés az országúton. Tóba község­
ből jelentik lapunknak, hogy f. hó 23 án 
este tájt Csonti Mátyás ós Mészáros Jó­
zsef odavaló napszámosok a mezei mun­
káról ballagtuk hazafelé, a mikor a sűrű 
ködön keresztül egymásután két lövés dör 
dűlt el. Az egyik lövés Csonti Mátyást a 
mellén és arcán sobesitette meg; inig a 
másik lövés Mészárost találta a lábuezá 
rán. Mind a két lövés nyulseróttel történt. 
Csonti sérülései oly súlyosak, hogy beszá­
molták a zsombolyai kőzkórházba. A cson- 
dőrsóg erélyesen nyomoz as orvtámadó 
után.

." Jelmezestély A korcsolya egyesület 
vigalmi bizottsága tudatja a közönséggel,

' február hó 1 ón a „Nemzeti tizál- 
f “n /endezendő jelmuzestélyen a „Nem- 

set! szálló“ első emeleti kis terme a nagy 
erem karzati üléseivel szintén kizárólag a 

jelmezostólyre meghívottak részére vau 
entartva e ahhoz a bemenet as esti első 

emeleti külön pénztárnál egy koronával 
itandó meg. A kik eddig elnézésből 

■ ae estélyhez nem kaptak és arra
g nyt tartanak, forduljanak a rendező bi- 

«ottság elnökéhez.
. r~ P^ros bál. Az iparosok f. évi feb- 

f, .r *t-ón farsang utolsó szombat es 
. J V.ipurlostdloti székházban levő Kreu- 

r A almán vendéglőjében páros bálát ren- 
eznek. A páros táncmulatságon azonban

a meghívó jelzi u fiatalságot is örö 
“est látják.
j , A Kathreiner naptár 1903-ra kül- 
ueieit meg nekünk, mely ezúttal mint csi­
nos és elegáns fali naptár jelent meg. A 
vainreiner-félo kávénak minden barátnője 

oizonyára sziveson akasztja majd azt dől- 
gozó asztalkája közelébe. Az a művészies 
sivitolü kép, a moly o naptárt díszíti, min­

őn szemlélő nrczára kellemes mosolyt fog 
arázsolni. Egy csinos vigkedólyü paraszt-

Abrá zol, egy findzsa Kathreiner-

kávét kezében tartva, a melynek kellemes 
illata jóleső képzeletet gerjeszteni látszik. 
Mosolygó arciát az előélvezetben hamisan 
félre fordítja, mintha azt akarná mondani: 
»Egy findzsávul ez a legjavából I“ Ez a 
meginvitáló felhívás mottója is H képnek.

értesülünk, hogy a Kathreiner ezég 
ezeket a csinos naptárakat minden üzlet 
ben, a hol világhírű czikke, a Katlireiner- 
féle Kneip-inahUa kávé árusittatik a ve 
vöknek ingyen osztogattatja.

Kelelös szerkesztő ős laptulajdonos : 
Dr. KISS KÁKOIxY.

Kisdól-Nyomda, nklklndáe Tslsfos. íz 15-

Hirdetések.
Grifatong Péter

üve9, porcelán vés lámpa kereskedés 
koronaherczeg utoza 7. Nagyklklndán.

Nagy választék alkalmi és lako­
dalmi ajándékokban tükör, képek, füg­
gő- ég asztali lámpákban; azonkívül nagy 
raktár aranymezben kópbekeretezéshez.

14590 szám. t’kvi iq02

Újabb árverési hirdetmény kivonat.
A nkikindai kir. tszék mint telekkönyvi 

hatóság közhíre teszi hogy Birlmacz Döme 
mint Bikity György engedményese nagyki- 
kindai lakos vógrehajtalóink Bakity Petemé 
szili lyirity Mácza basahidi lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni 331 kor. 44 fillér tőke 
* Jár- ügyében a csatlakozott kimondott Dr. 
Hochslrasser János Ügyvéd mint a vb. taka­
rék és előiegegylet r. t. nkikindai ezég csőd­
tömeggondnokának 3O korona s jár. kielé­
gítése miatti ügyében a területén levő a ba­
sahidi 652 számú tjkvben AI 1 sói 638 hr. 
602 ü. i. szám alatt Bakity Péterné szül'. Tyi- 
rity Mácza basahidi lakos tulajdonául felvett 
ingatlan 80O korona kikiáltási árban B-sah d
községházán ! 1903 évi Január hú 31-ík nap­
jának d. 8 10 Órájakor birói végrehajtási ár­
verés ala fog bocsáttatni és a kikiáltási áron 
a ul is el fog adatni.

Venni szándékozok tartoznak a kiki­
áltási ar ÍO °/0-át készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni v így neki a bíróságnál előtegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer- 
vényt átszolgáltatni.

Nagy Kikindán * kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál 1902 évi de- 
czember hó li-én.

Kapusty&k kir. tszéki. biró.

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóizre való 
tekintetből a Kathreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem : A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el I

Ára csórnagorfeént 50 fillér. 
500 gramm

mm

athreiner-féle malat
unc

/



Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom fóműveit
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cziin alatt egyöntetű szép kiadasbane 
5h kötetben, díszes vászunkötésb,u 
adja^közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:
•Arany János Kisfaludy Károly
•Arany László 
Balassa Bálint 

•Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonay V. M. 
Czuczor Gergely 
Deák Fereucz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 
Garay János 
Gyóngyössy I. 
Gvadányi József 
Kármán József 
Katona József 
Kazinczy Fér. 

•Kemény Zsigm. 
Népies Jyra

Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfi Sándor 
lteviczky Gyula 
Széchenyi Istv. gr, 

•Sigligeti Ede 
Teleki László gr. 

•Tompa Mihály 
•Vajda János 
•Vörösmarty M. 
Zrínyi Miklós 

müveit.

Népballadák 
Kuruczköltészet.

*A csilaggal jelzett remekírók kiadási 
jogát a Franklin-Társulat magának 
szerződósileg biztosította, úgy hogy azt 
más kiadó ki nem adhatja, ezen írók 
müveit más versenygyüjteményben meg 
nem jelenhetnek.

A Franklm-féie Magyar Remekírók 5B 
testes kötete felöleli a legbecsesebbet, 
mint a magyar szellem teremtett ós 
hivatva vau arra, hogy minden családi 
könyvtár gerincze legyen.

A Frauklin-félo Magyar Remekírók 
kiállítása méltó a nemzeti mű jelentő­
ségéhez. Kötése pályanyertes, művészi- 
erős angol vászonkötés, a papírja fa­
mentes, soha meg nem sárguló ; betűi 
külön e czélra készülnek.

A Franklin féle Magyar Remekírók 
őt kötetes sorozatokban jelennek meg 
1902 februártól kezdve ós azontúl min­
den félévbeu egy-egy őt kötetből álló 
sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók
előfizetőnek külön kedvezmény képűn a 
most megjelenő uj magyar Schakspere- 
kíadás 6 vaskos kötetben, diszkölésben 
20 korona — kivételes árban szállitta 
tik, holott e kiadás bolti ára 30 korona 
lesz, és az eddig forgalomba volt 
Shakspere kiadás 100 koronába kerüli 
— Legkiválóbb költőink remek fordítá­
saiban közli Shakspere remekeit e 
kiadás, nóvszerint Arany János, Petőfi, 
Vörösmarty, Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, ltákosi Jenő, Győry 
Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen 
teljes magyar Shakspere, és értékes 
kiegészítője a Magyar Remekírók gyűj­
teményének. Megrendelhető a Magyar 
Remekirók-kal egyidejűleg.

Sajtó alá rendezi kés 
az illető iró életét és 
mn Ilkáinak jellemzé­
sét lelölelő beveze­
téssel ellátják : 
Alexander Bernét 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóezi József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviezy Albert 
Bayer József 
Eudrődy Sándor 
Erödy Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négy easy László 
Rákosi Jenő 
Itiedl Frigyes 
Szóchy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadnai Károly 
Voinovich Géza 
Zoltváuy Irén 
E fényes névsor biz­
tosítékot nyújt arra

A Franklin-féle Magyar Remekirókinézve hogy a Magyar
56 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 
korona, mely összeg havi részletekben 
törleszthet!) ; a hat köteles f ljes Shak 
sjiere kedvezményára 20 kor. a Remek 
írók előfizetőinek, ha a két mű egy üt 
lesen rendeltetik meg.

Remekírók megbíz 
ható szövegét adja a 
fölvett munkáknak, 
s hogy minden élet­
rajz önálló becsli 

munka lesz.

AFranklin-Társulatáltal kiadott Magyar Remekírók

HL sorozata
épp most jeleni meg, és a következő; köteteke 
tartalmazza:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferenci.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.

Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulay Pál.
Még a télen megjelent I. sorozat pedig az alábbi 
öt kötetet adja:

Arany János munkái I. Sajtó alá reneezte Riedl 
Frigyes.

Vörösmarty munkái I. Sajtó alá rendezte Gyu­
lai Pál.

Tompa Mihály munkái I. Sajtó alá rendezte 
Ixévay jjózscl.

Garay János munkai. Sajtó alá rendezte Fe- 
renczi Zoltán.

Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte 
Vadnay Károly.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a

Franklin-Társulat Budapesten.

M
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Esemény 

a magyar 

irodalomban! ms
_ AZ EGYETEMES TORTENE 
j* LEM KLASSIKUS KÖNYVE A 

A\ LEGGAZDAGABB TÖRTÉNÉL 
5 Ml KÉPTÁR.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
i; ók közreműködésével:

za I wm

A nagy képes világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 

világtörténelem.
A nagy képes világtörténet

megjelenésével minden más világtörténet! mű elavult 
értéktelenné vált.

A nagy képes világtörténet
élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a 

ki művelt ember akar lenni.
A nagy képes világtörténet

a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom 
hazaszeretetüt és összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A nagy képes világtörténet
briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak 
tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a legna­

gyobb szellemi évezetet nyújtja.

$ tizenkét kötetben

x
Eddigeló három kötet jelent 
meg, — Négy havonkint jön 

Xí egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet min- 

A\ denki ingyen kap.

A\
Xí A teljes n^ü ára 192 korona

A\

Megrendelhető
3 korona

<K csekély havi részlet- 
X fizetősre
X 6 rendelőlup segélyé­
ivel. mely kivágandó 
xzés levelezőlapra 
w v gasztva, hozzánk 

küldendő
Révai Testvérek iro 

X dalmi intézet Részvény 
X társaság.
X BUDAPEST.VIII.,üllői Utis

ra
bel

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézet Részvény- 
társaságtól Budapesten a

Nagy Képűé» Vllát£tOi*téixet
cimiiművet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigeló három 
kötet jelen meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem ma­
gamat a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havon- 
kint mindaddig befizetni, mig a mii teljes vételára törlesztve nincsen. Az eset­
leg elmaradó részletek költségemre postai megbízás dtján szedhetők be és en­
nek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik.A 
mii további kötetei a megjelenéshez képest ós fizetései arányában gzállitandók

Név
Kelt

Állás :
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TORONTÁLI KÖZLÖNY.
Szerkesztőség es kiadóhivatal: ! Egyesült „Kikíridai Közlöny1' és „Felső 1 orontál"

1‘owtán küldve 
f'élévr«*!Xlcllcinclián. . POIJTIli U JLAI».

Megjelenik: vasárnap szerda és pénteken.
7 k

K

Előfizetési díj:
yy iiázlioz hordva : Itgéir. évre 14 kor 
or. Negyedévre 3 kor. 50 fill.

így szám Iái fillér.

A művelődés jegyében.
(P. I.) Magyarország a kullur- 

latnok sorába jutott. Minden aktu- 
álitás nólkiil, do ezer és egy 
konkrét eset kapcsán mondjuk ezt. 
Anachronizmus már a közéltii frá­
zis, hogy ez a bérezés ország egy 
darab Ázsia, valarninthogy a bar­
bár magyar sem barbár többé. Nem 
puhítjuk már nyereg alatt a húst 
még a külföld szemében som, sőt 
abba a kivételes állapotba kerül­
tünk, hogy a müveit Nyugat már 
nemcsak a paprikáról, goulacho 
ról és a fekete atillás muzsikus 
ez i gúnyról ismer bennünket, ha­
nem némi engedményeket tesz a 
mi nyugat-európai mivoltunknak 
is.

Tissot-féle bölcsességek már 
ritkábban jelennek meg rólunk 
az európai sajtóban, sőt akad jó- 
barátunk is a külföldön, aki nem 
röstolli bevallani, hogy egyben- 
másban még a nyugati világot is 
túlszárnyaljuk.

A tisztult politikai közélet és 
a kijegeczesedett társadalmi álla­
pot az első tényezők, amelyek 
alkatrészei az igazi kuli uráliam­
nak. E két tényező mellett szabad

fejlődésnek indulhat minden esz­
mei czólzatu törekvés, szabad 
szárnyalást vehet irodalom, tudo­
mány és művészet.

Olyan ország, amelynek ál­
lami élete folytonos ráz kód tatá­
soknak van kitéve s amelynek 
társadalmi talaját szakadatlan orup- 
cziók ropesztik, alig haladhat va­
lamelyest előre a czivilizáczió ut­
ján sőt kétségtelén, hogy ha ez 
erupeziók és rázkódtatások állan­
dósulnak, az állami és társadalmi 
élet ziláltsága nemcsak megakaszt­
ja a kulturális fejlődést,'de sőt visz 
szaveti azt előbbi kezdetleges, pri­
mitiv állapotaiba.

Ezekszerint a deduktiv okos­
kodásnak nem nagy megerőlteté­
sébe kerül, az olyasféle tétel leve­
zetése, hogy az állami és társa­
dalmi béke a legfőbb biztosítéka 
a kulturális haladásnak.

Induktive ugyanezzel a tétel- 
I lel állunk szembe. Ez elvi jelen- 
I tősógü állításnak saját visszonya 
i inkra alkalmazott legjobb ellen­

próbája az, hogy Magyarország 
mai kultúráilapota, amelynek ma­
gasabb klaszszisát már a külföld 
is elismeri három deczenium nem­
zeté pi tő munkájában jegeczesedett

I ki Ennek a thárom deczennium 
nak kezdetleges dátuma a 67-ós 
kiegyezés. A béke talajából szök­
kent sudárba megannyi kulturális 
intézmény és e talajban virágoztak 
ki a már meglevők.

Művészeti, tudományos és iro­
dalmi életről a szó európai értel­
mében alig lehet beszólni e három 
deczennium előtt. A magyar klasz- 
szikusok, Arany, Petőfi, Vörös­
marty egész irodalmat adtak és 
teremtettek s bár az ő szellemi 
égiszük alatt támadt is némi faj­
tája az irodalmi életnek, ez kifej- 

I lődni nem tudott, mert a közéleti 
viszonyok nyomása alatt nem is 
tudhatott.

Ma már van irodalmi, tudo­
mányos és művészeti életünk is. 
Előkelő irő emberek hivatott tár 
saskőrei lelkes agilitással igyekez­
nek nyugati színvonalra emeli az 
irodalmat és lelket próbálnak ön­
teni a hagyományok múmia- bal­
zsamával bekent irodalmi konzer­
vativizmusba.

Tudományos életünk legfőbb 
szerve, legelőkelőbb tényezője, a 
halhatatlanok tudós társasága u- 
gyati még ma is a tetszhalottak 
álmát alussza és saját tekintélyé-

TÁRCA.
a ,Torotáli Köxliinyu íredeti tárcája.

Deczemberben.
Oalicxm (Muravliii) Dm. herezog.

Korúi alkonyat árnyai ereszkednek 
a hóloptu táj síkságára, a mely azon kis doni 
alján terjed el, melynek orma a Mohilov — 
Sztolnoj herezogok ős portájával díszeleg. 
A kilátás az ablakból mind szürkébb, ső- 
tétobb és szomorúbbá válik. Tág dolgozó 
szobájában, hatalmas, szattyán bőrrel be­
vont székbe mélyüdve, ül az öreg horozog 
betegen, szaggatások és csuztól kínozva. 
Soványka, kopasz; kezei reszketnek, te­
kintete nyugtalan és fátyolt.

Szomorkodik, unatkozik. Nem tud 
megszabadulni valami nyomasztó érzelem­
től. Íme, már több egy évnél, hogy mint 
egyedüli aggastyán aki túlélte gyermekeit, 
mozdulatlanul 61 birtokán, megfosztva le­
hetőségétől is annak, hogy visszatérhes­
sen döbbeni életmódjához, mert, mega- 
padtak jövedelmei . . .

Szomorkodik, unatkozik . . .
Az egész, pazar fénnyel berendezett 

kétemeletes palotában — csend, kínos szó- 
lalaneág. A szolgaszemélyzet lábnjhogyon 
iár kel, suttogva beszél, megrezzen min­
den ajtónak minden nyitásától. Az udvar­
mester és kötnömik, mint árnyak mozdul­
nak, mintha halál büntetés terhe alatt meg 
volna nekik tiltva, hogy megzavarják a

siri csöndet. A palota felső emeletén él a 
herezegnek udvari orvosa, de az csak reg 
golenkint mutatkozik, megtapogatja a her- 
czegnok uLőréjét, kikérdezi egészségéről. A 
örög többször megkísértette, hogy társal­
gásra bírja, de kísérletei eredménytelenek 
maradtak : a fiatal orvos szófukar maradt, 1 
nem értette . . . Szomszédok itt nem rnu j 
tatkoznak, nem jönuk, mintha félnének a 
Mohilov —Sztolnojék palotájától a mely- ! 
ben székel a kényszerből lecsendesedett 
gonosz, ingerlékeny, mindenkire haragos : 
öreg . . .

Szomorkodik, unatkozik . . . Hátra 1 
dőlt a szattyánszóken, beteg lábát feltette 
halombársony párnára, mélázva körültekint- [ 
got szomorú unalmas tekintettel. Borzasa- I 
loan unatkozik, de innen nem mozdul ki, j 
Pétervárra semmi áron sem tér vissza, mert 
— elszegényedett . . Ennek kelletlen sok 
ember megörülne, azt beszólnék: „íme, 
ez Mohilov Sztolnoj hurczeg. Volt kétmil­
lió jövedelme, és most, alig ha lesz húsz 
ezre ... Ez érdekes és mulattató I Néz­
zétek csak . . .* Néz a tükörbe, olt látja 
magát mint megtört a gondok alatt, kivet­
kőzött az előbbi öntolt erélyéből, megsár 
gult, kiélt. Elmúlt hetven éves, fogai és 
haja kiestek, szemöldöke mogőszült, termé­
szetellenesen hosszúra nőtt. Volt ő pedig i 
szép, szemre való ember. Ha az utozán 
járt, a ki soha nem is látta, mindjárt ki­
találta, hogy az Mohilov Sztolnoj herczeg 
és nem valami előkelő ruhába öltözködött 
mihaszna. Mógörögödön, elhanyallott.

Szomorkodik, unatkozik . . .
Pótervárott most pezseg az élet, min­

denki vígan mulat. Djelewszkaja grófnő 
férjhez adta leányait; folynak az előké­
születek, a lakodalomelőtti felindulások 
örömök, remények. Csernezkij gróf, azt 
mondják, Monákóbnn háromszor megütöt­
te a bankot s rendezte, az ügyeit egyi- 
dőre . . . Gszatszkij gróf megkapja a ré­
gen óhajtott miniszteri állást. Mindenki 
megelégedett és szerencsés . . .

Szomorkodik, unatkozik . . . Folyton 
reszkető alsó állcsontja még lejebb ha­
nyatlik, ránezos, kiberetvált arczán elterjed 
egy kényszerítőit mosoly. A faiakon függ­
nek őseinek arczképei, sötétek, nehéz kere­
tekbe foglaltak s mindannyian reá néznek, 
mintha összebeszéltek, hogy tekintetüket 
róla le se vegyék. Nézik holt szomorú­
sággal, mintha szomorodnának, az ő szo­
morúságán. íme Andrejevioa Mihuel, a ki 
Lipcse alatt kitüntette magát ... Ez Jur- 
jevics Vaszilij, Byronnak vetélytárea. . . 
Amaz Andrejevics Borisz, a ki 1812-ben 
elesett . . . Rég már, hogy arczképei ott 
függnek Sztolnojbun; de nem szoktak a 
mostani csendhez ; szomorú szigorral néz­
nek le félholt ivadékukra mozdulatla­
nul, büszkén . . . Közel a halála, az elke­
rülhet len halála, az életnek utolsó szava.. .

Kinéz az ablakon, a fehér mezőre, 
mely <>|y fehér, mint a szemfedő, oly élet­
telen, mint a jövő napok. És megboread, 
mintha félne, hogy ezen sik végtelenség 
magához ragadja, megfojtja . . . Elfordul,



nek terjedelmes árnyékában szen­
dereg, de annál több az elevenség, 
frisesség a fiatalabb tudós társa­
ságokban, szaktudományi egyesü­
letekben, amelyek működésükkel 
és eredményeikkel arnily mérték­
ben megszégyenítik a vén akadé­
miát, éppen abban a mértékben 
hasznára vannak a hazai és az 
európai tudományosságnak.

Művészeti életünk valóságos 
forradalmi korát éli ma, A ma 
gyár művészetnek hire van már 
a külföldön is s a legújabb idők 
reform irányzata: a művészetben 
a nemzeti lélek és szellem kifeje­
zése, — a legszebb és legkifeje­
zőbb épitheton, amelylyel a hazai 
művészet fejlődését jellemezhetjük. 
A képzőművészetnek merész for­
radalmárai vannak nálunk, semmi 
sem bizonyítja jobban a művészeti 
élet élénkségét, mint az, hogy egy 
Vörösmarty- szobor pályázat már 
nemcsak a művészek táborát moz­
gatja meg, hanem izgalmat támaszt 
az egész közéleti társadalomban.

Szóval a nyugati művelődés 
zuhatagának minden zsilipje föl­
szakadt már és mi a kulturális 
fejlődésnek középső lépcsőfokain 
már túljutottunk. Ami voltunk a 
kelettel szemben, az vagyunk most , 
a kulturhistóriába. A délkeleti j 
Kárpátoknál végződik Nyugat s | 
onnan tovább terül el Kelet.

Támogassuk a székelyeket
Bizony elzárt világ ez a Székely 

föld. Alig téved arra vagy néha 
egy-egy társaság, szivszerinti érdeklő­
déssel. Annyi ember is rég járt ott 
egyszerre, mint a múlt nyáron a tusnádi 
székely congressus alkalmából, mikor a 
székelysóg országra szóló bajait fir­
tatta politikusok, közgazdák, kulturapos- 
tolóknak nagy gyülekezete.

Ám mindannyian felhevültek az 
ügy mellett; szivüket a hazafiság szent 
lelkesedése dobogtatta.

S amint közbeeső időben csak úgy 
futva áttekintettek a Székelyföld regé­
nyes vidékein, elragadtatással szóltak az 
eddig nem is látott szépségekről, kin­
csekről.

S mégis eddig idegenektől látatlan 
árva a székelyföld kincseket rejtő min­
den hegye — völgye.

Némelyik fűrdőző, üdülő, átutazó 
ugyan — talán — szájára vette isme­
rősei előtt, de mindez semmi ahoz a 
várakozáshoz képest, mit az idegen for 
galommal szemben fiai táplálnak, ahoz 
a viszontszolgáltatáshoz képest, mit a 
külföldön gondtalanul elszórt pénz cse­
kély részéért itt nyújthatná — a ven­
dégeknek.

Kimondták tehát azok, akik eddig 
törődtek a Székelysóg buja- bajával, 
hogy a székelyföldi idegen forgalmát 
emelni kell. Ez az országrész méltán 
tarthat igényt a látogatásra érdekes fek­
vésénél fogva, szépségének, népe küz­
delmének miatta.

Ezeket az előnyöket imcrteti meg 
s teszi kiváncsiak előtt érdeklődés tár­
gyává most a Székely egyesület és Szé­
kelytársaságok marosvásárhelyi irodája 
midőn az összes hazai felsőbb tan intő 
zetek igazgatóságát és tanuló ifjúságát 
a Székelyföld látogatására felhívja. :

1-ször, a magyar fajok érintkezé­
sének állandósítása. 2., szór a Székely 
nép létkérdésének megismerése és meg­
oldása czéljából, ami elsőrendű nemzeti 
érdek.

Nem sok magyarázat kell ehoz. 
Elég, ha kinek-kinek magyar szive van. 
A székely egyesület és székely társasá­
gok marosvásárhelyi irodája két úti 
tervet közöl jelhívása mellett. Az első 
Marosvásárhely, S/ováta, (fürdő) Pa­
raj d (sóbánya) (Korond) (fördő) Szé­
kelyudvarhely, Homorod. (fürdőbarlang) 
Csíkszereda (fürdő) Tusnád (fürdő) 
Málnás (fürdő) (szónsavgyár) Sepsi-

Tekintete esik a régi könyvtár széles áll­
ványaira, a hol sorakoznak Voltair, Fro- 
mage, Crebillon és Retif, és hozsájuk fű­
ződnek ritka metszetek albumai . . .

Szomorkodik, unatkozik . . . Egyszer­
re tekintete egy szép aranynyal kivert- 
kie ládára, esik a mely ott áll, egy Jacob 
idejéből való alacsony szekrénykén . . . 
Hirtelenül visszaemlékezik valamire, fel 
akar ugrani, de ereje nem engedi . . . Lá­
ba megdagadt, megfásult, térdét szaggatja a 
ceuz. Az öreg herczeg, öregség és gyere- 
kies türelmetlenségtől reszkető kézzel meg­
nyomja a csengő gombját. A küszöbön rög 
tön mutatkozik a komornyik,szintén öreg, 
de még erőteljes, szetnrevuló, nyugodt és 
kellemes arczczal.

— A ládikát ! A ládikát! parancsolja 
a he rezeg felindult öreges euttogással. A 
komornyik nesztelenül teljesíti a parancsot. 
A herczeg kapva kezébe veszi a ládát. Uj­
jal kopognak a diófa farugvánvokon.

— Lámpát I Két lámpát I
A ládikából ölébe esik egynéhány 

kötő összekötött levélke. „Öt éve, hogy 
meg nem néztem" morogja maga elébe és 
örül, hogy talált foglalatosságot. A komor­
nyik hozza a lámpát, oda állítja a beteg 
közelibe és távozik-

A herczeg nem szomorkodik, nem 
unatkoaik többé. Feloldozgatja a kötege= 
két, a levélkék szétomlanak a ken k asz­
talkára. Az öreg felemel egy papírlapot, 
el akarja olvasni s lát csak egyetlen szól, 
ott áll, reszkető kézzel óriási hetükkel ki­

írva Oui . . . Eleinte nem emlékezik hogy 
az mit jelent. De mentén feléled benne ai 
emlékezete, életének egyik legnagyobb őrö­
mére Régen, nagyon régen volt az, a mi­
kor eszeveszetten beleszeretett Csernszka 
ja herczegnőbe ■ megvallva szerelmét vá­
laszt kórt. A herczegnő ránézett hosszú te­
kintettel, azután elment az asztalhoz, a me­
lyen albumok feküdtek, vörös czeruzával 
megírta cet a szót egy fehér lapra, azt ki­
szakította az albumból, és átadta a herozeg- 
nek. Másnap megkérte kezét. Három hónap 
múlva meg voltak esketve, és szerencsé­
sek voltak, de nem soká. A herczeg 
kezdett másokba beleszeretni, és nem ered­
ménytelenül.

Mosolyog a herczeg. Kellemes visz 
szaemlékezósek felejtetik vele a valót. Min­
dig eredménnyel. A herczegnő öt óv múl­
va meghall, itthon, Szlolnojban; férje ak­
kor Párisban volt. Volt két fiuk. Az egyik 
meghalt három éves korában, megfojtotta 
u roncsoló torok lob ... igen, az úgy volt: 
a hurezog haza tért hat órakor röggel, a 
feleségét könnyezve találta a gyereknek 
holtteteme mellett, ö akkor soká nem volt 
képes felfogni, hogy mi történt, mert éppen 
iSemetovn grófnő szépségének hatása alatt 
volt. Szegény Kemetova grófnő. Most nem 
mozdul ki Örlofszkij uradalmából, mert 
öreg és ripucsos S mily csudaszép volt 
annak előtte.

Az öreg elmosolyogja magát, akarat­
lanul elejti az Oui szócskát tartalmazó papír­
lapot. Fel akarja emelni, de meggondolja,

szentgyörgy (fürdőszövőgyár) Élőpatak 
(fürdő) Brassó város érintésével 10 na 
pig tart és 50 koronába kerül.

A második Marosvásárhely, Szász­
régen, 0. toplicza (fürdő) (Borszék) 
(fürdő) Gyergyótőlgyes (határállomás) 
Gyergyóditró, Gyergyószentmiklos, Vas­
láb, Marosfeje Csíkszereda (fürdő) 
Tusnád (fürdő) Szepsisztgyörgy (fürdő) 
szövőgyár, Élőpatak (fürdő) és Brassó 
város érintésével szintén 10 napra ter­
veztetett 52 kor. költséggel.

A kirándulás tanulságos volta és 
biztonsága mellett szól az iroda azon 
Ígérete, hogy a szövetkezetben levő Szó- 
kelylá vsaságok ittál a kirándulók foga­
dását, ellátását, és kalauzolását bizto­
sítja. Szóval velük lesz kezdettől végig- 
mindenütt és vezet, vagyaráz lépten 
nyomon.

A felhíváshoz fűzött tájékoztatóban 
élénken tükröződik vissza a Székely tár­
sadalom érdeklődése, készsége, mi az 
útazást fölötte kellemessé is teszi. Sze 
retjük hinni, hogy a hazat tanintézetek 
vezetősége örömmel ragadja meg ezt a 
kedvező alkalmat s vezeti tanulmány 
czéljából az ifjúságot a Székely közé. 
Tegyük szorossabbá a köteléket a ma­
gyarság között és eljárván szép földjére, 
erősítsük meg a székelységet határvédó 
szerepében.

HÍREK.
— Pernyertes város A m. kir. állam­

kincstár Nkikinda város ellen kataszteri 
szaporulatból szármató 166,000 korona té- 
ritmény és járulékai iránt támasztott pe­
rében, a melyet első fokban megnyert, a 
szegedi kir. ítélő tábla előtt pervesztessé 
lett, illetőleg őzen pert a város megnyerte. 
Midőn ezt regrintáljuk, a város polgármes­
terének és főügyészének gratulálunk a vá­
ros érdekében kifejtett fáradtságos sikerért.

— A tisztviselők érdekében. A tisztvi­
selők országos egyesülete érdekében lel­
kes hangú intézett Kemény Béla Pápa 
varos jegyzőju a városok tisztviselőihez. Az 
átirat az egyesület szükséges voltát han­
goztatja és pártolását kéri.

ott hagyja a ezönyegön, mert ez az em­
lék elvesztette már minden órdekeoeógét.

— Tout passe, tout casse, tout lasse 1 
sugdosta egykedvűen. A következő levél 
második fiának levele, aki Gornij Dub- 
nyákuál elesett. Mi van a levélben ? Bor­
zasztóan olvashatlan. Ugylátszik, hogy az 
utolsó levele melyben megírja, hogy ki- 
tüntettetelt a Szt. György rendjellel.

Hogy örült annak a rendjelnek 1 Es 
katonának, és a háborúba csak azért ment 
mert én nem engedtem meg neki, hogy nőül 
vegyen, tudom is ón kit. Háborúba vo­
nult, hogy felejtse el keservét, és tettleg, 
el is felejtette oly alaposan, hogy egy hó­
nap múltán irt már mindenféle bóhoságok- 
ról .. A fiatalság könnyelmű és szívtelen.

És eszébe jut a herczegnek, hogy 
ezen fia okozott neki nem kevés kelle­
metlenséget, különösen akkor, midőn két­
száz ezerről váltókat irt alá ... C’ est 
alore qua ooiumenoó la vruie dégringolade. 
Kellemes dolog oly fiúnak apja lenni.

Az örög mogvütőleg elfintorítja az 
arozát s a levelet eldobja az asztal alá. 
Szomorkodik, unatkozik. Haragszik és csen­
get a kamoruyiknak, adna neki oailapiló 
orvosságot. Hunyorgatva szemeit újból hoz­
záfog az olvasáshoz.

Az ablakokra leereszkedett a hold és 
csiUagtalan éjjel. A házban csend, mint az 
előtt. Csak felülről hallatszik a fiatal or 
vosnak lópdeléso. Az nem unatkozik. Ér­
tekezéseket ir különféle betegségekről és 
a here*égtől húz szép fizetést.



— Halálozás. Gyász érte Harmath 
Sándor járásbíróság! irodatisztet és nejét. 
Kis fiúcskájukat Sándorkát elragadta 
u halál. A gyászoló szülők bánatát fokoz 
za meg az az aggodalom, hogy a még meg­
maradt most már egyetlenegy fiúcskájukat, 
ki szintén élet és halál között lebeg, vájjon 
meghagyja e számukra a gondviselés. A 
családott ért ezen súlyos megpróbáltatás 
általános részvétet kelt.

— Felhívjuk a szőlősgazdák, bortelme- 
lők és érdeklődők figyelmét arra, hogy a 
kerületi szőlészeti és borászati felügyelő 
február hó 18. 19 és 20-án a város nagy 
tanács termében d. u. 4—6 ig népszerű 
előadásokat fog tartani.

— A meggyalázott női becsület. A la­
pok utján bejárta az egész országot az a 
szenzációs hir, hogy gyálán hatósági me­
rénylet folytán egy nö, — az ottani óvónő 
— becsületében förtelmes módon megsér­
tetett, a miből kifolyólag az óvónő felje­
lentést tett a községi jegyző, az orvos, az 
ottani csendőrség, a nugykikindai törvény 
■lék vizsgáló bírója és még egy ismeretlen 
halóság ellen, A hir abban az alakban és 
úgy elmondva, mint megjelent a legna­
gyobb felháborodást kelti az emberben és 
felláziija a közönségben a jobb érzést. A 
nő becsülete a logkönnyeben sebezhető és a 
rossz nyelvek valótlan hírekkel könnyen 
tönkre tehetik egy leány erkölcsét, jövőjét 
örök időkre, aunólkül, hogy ez ellen bármi 
orvoslást, vagy védelmet találna a megtáma­
dott. A gyálai esetet, mint említettük már 
napok óta terjesztették a lapok és most leg 
újabban a Nagy becskereken megjelenő 
Nagybecskereki Hírlap“ a felháborodás 
hangján a következőkben foglalkozik a/eset 
tel: A főrteleiumel teljes eset Gyála köz­
ség jegyzője vb községi bírája c lénséges 
kedésből veszi eredetét. Volt a jegyzőnek 
egy gyanús birü asszony cselédje, aki ja­
nuár első napjaiban rágalmazó híreket 
kezdett terjeszteni az óvókisasszonyról. A 
közvélemény aztán kiszínezte a rágalma­
kat s palamet publice pellengérre állította 
a leányt. Galeottó vénboszorkányai a sze 
relmi pletykához második szamólyiil a köz­
ségi bírót állították oda Pár nap múlva 
nemcsak azt beszélték, hogy a bíró szere­
tője, a lány, de megtelték gyilkosnak is. 
Azt mondták, hogy bűnös szerelme gyü­
mölcsét eleuiésztotte. Es mindezt oly bi­
zonyossággal mondogatták, bogy a jegyző 
bátorságra kapott: Itt a bosszú órája, most 
végre tönkre teszem a birót 1 Az óvókis 
asszonyt följelentette a nugykikindai tör­
vényszéknél s ezzel kapcsolatosan a birót 
is, mint bűntársát. Az óvókisasszony ezér-

az eljárásért rágalmazás! pört akart indít 
tani a jegyző ellen. Bement Szegedre s 
megalázkodva, siró lélekkel arra a lépésre 
határozta el magát, ami szógyenpirt csal 
még egy céda nő arcára. Egy orvosi bi­
zonyítványra volt szüksége, amely meg­
menti a pletyka ellen. Mit tudta ő azt, 
hogy az uj .bűnvádi eljárás szerint fölös­
leges az ilyen Neki kellett az írás. A 
csendőrök azonban nyomában voltak. Sze 
geden is és ép akkor tartóztatták le, ami­
kor be akart lépni egy szegedi orvos ka­
puján. Utasításunk van, hogy fogjuk el — 
tnondá az egyik — az orvosi vizsgálatot 
otthon kell elintéznie. Hazacipelték a fa 
luba s a községi orvosnál vol* kénytelen 
vizsgálat alá vetni magát . . . Január 14 j 
én megjelent a községben a nugykikindai 
törvényszék vizsgálóbiráju azzal a kijelen- , 
téssel, hogy újra meg akarja vizsgáltatni | 
a leányt. A meghurcolt leány most már I 
tiltakozott a további megaláztatás ellen: j 
Nincs erre joguk, egyszer már úgyis meg 
tétették velem a csendőrök. Akkor erő 
szakot fogok alkalmazni — jelentette ki a i 
vizsgálóbíró,. Így történt meg ismételten a 
brutalitás. És a községi orvos kénytelen 
volt másodszor is konstatálni a leány ár­
tatlanságát. A nagybecskereki Hírlap e 
tudósításával szemben mi is kaptunk tu­
dósítást, mely az esetet ellenkező színben 
tünteti fel és azt állítja, hogy az ismétel­
ten megejtett orvosi vizsgálat, melynél a 
községi bába is közreműködött, olyan té­
nyeket constatált, melyek minden kétséget 
kizárólag igazolják, hogy a jegyző feli« i 
lentése nem légből kapott és nem bosszú j 
müve.

— Közgyűlés, a nkikindai önk torna I 
tüzoltóegylet az idei rendes közgyűlését 
folyó hó 25-ikén az egyleti vártahelyiség- j 
ben a tagok élénk részvétele mellett meg 1 
tartotta s a napi rendet a következőké 
pen elintézte. 1 ) a főparancsnok által j 
tett évi jelentés tudomásul vétetett. 2.) 
az 1902 évi egylet zárszámadás 2619 kor. 
85 fillér bevétellel és 2260 kor. 49 fill, 
kiadással elfogadtatott, a felmenvény ! 
megszavaztatott valamint Lőw Gyula pa­
rancsnoknak a takarékos háztartásért kö i 
szönet szavaztatott. 3) az 1993 évre az j 
egyleti költségvetés megállapitalott 4.) a | 
fegyelmi választmányba egy évre raogvá- j 
laszlalolt: Vészeli no vies János Panaoto- j 
vita Dusán, Rognácz Antal, Gombár Jo- j 
zsef, Jancsár János és Kocsmarek Antal. 
5.) a szertárnoki állásra eyyhangulag 
megválasztatott: Panaotovics Dusán. 6.) 
az igazgató választmányba 3 évre egyhan­
gúlag megválasztanak : á.) a pártoló tagok

sorából Eromits Pál, Franki Jakab és 
Pentz Miklós, b) a működő tagok sorából: 
Xwornik István, Venczon Vincze és Dar- 
din János. 7.) a felügyelő bizottságba 
egyhangúlag Kasztory János ós Messin­
ge r József. 8.) Elhatároztatot az egyenru­
ha illetve a tiszti rangjelzés az országos 
tűzoltó szövetség szabályzatához képest 
megváltoztatni. Végül a közgyűlés Stolz 
Adolf főparancsnok Löw Gyula parancs­
nok és Balázs Jenő titkárnak köszönetéit 
szavazott.

— Megtámadott mandátum. A titeli 
választókerületben a múlt év deczember
29-én történt választáson Janovics István 
udvari tanácsost választották képviselővé 
szabadéivüprogrammal. Most a kisebbség­
ben maradt Miloszavlyevies-párt petiozió- 
val támadta meg a választást, etetés­
itatás ós vesztegetés miatt kérve a man­
dátum megsemmisítését.

— Megmarta a veszett kutya E hó 
25 én mint busahidi levelezőnk Írja — egy 
veszett ebb megrnartu Radulov István ot­
tani kovács mester szépséges, fiatal fele­
ségét. A veszett eb a szegény fiatal asz - 
szonyt lerántotta lábáról és kezét, karját 
és lábait összemarczangalta. A szerencsét­
len asszonyt dr. Róth Samu községi or­
vos részesítette az első segélyben a nyom­
ban elszálitották a Paszteur intézetbe to­
vábbi gyógykezeltetes végett. A veszett ebet 
lebunkozták.

Az elföldelt csecsemő. Malenczén 
történt ez a lelketlen gyilkosság Bibin 
Angyalka a falu leghíresebb szépségé 
mielőtt bekötötték fejét, anyává lett. Hogy 
szégyenét takargasa, elhatározta, hogy el­
pusztítja a gyermeket. A bünbeesett leány 
anyja vállalkozott a gyermek elpusztításá­
ra s azt vadállati kegyetlenséggel végre 
is hajtotta oly módén, hogy meztelenül 
egy hideg szobába tette és reggelig ott 
hagyta. Reggelre a csecsemő meg volt 
fagyva. Ekkor Czigulán Dezsővel a kertbe 
vitték és néhány ásonyomnyi mélységű 
lyukba tették Tettük kiderült és a oaen- 
dörség a keringő hírek alapján letartóz­
tatta Bibin Angyalkát, az anyját ós Czi- 
gúlán Dezsőt. Az elfogató s alkalmával 
a:<t hozták fel mentségül, hogy a gyer­
mek halva született, de az orvosi vizsgá­
lat kideritelte, hogy nehány órát ólt s meg- 
fagyás okozta halálát A bűnvádi eljárás 
folyamatba tétetett ellenük.

— Szent Száva ünnepély. Basahidon 
lélekemelő módon folyt le az ottani gör. 
kel. népiskolában e hó 27 én az iskolák 
patronusának - Szent Száva ünnepsége. 
Nikolils Száva jól begyakorolt férfikarral

Az örög átfut még egynéhány leve­
let, minden megelégedettség nélkül. Ezek 
az elfakult iratok utoljára még roszked- 
vüvé teszik. íme, az egyik, barátjának le­
vele, akit szomelöl veszített. Lehet hogy 
meghalt, vagy küldföídre szökött, adósságai 
elől . . . Felesége borzasztóan pazar volt 
Azt Írja .segíts ki“ . . . Hm . . . mint ha 
a gazdag emberek nem saját, hanem má 
soknak számára volnának gazdagok ! . . 
„ váltó hólnnp esedékes lesz — okvetlenül 
kifizetendő“.

A herczeg tnegvelőleg szótvonta aj 
kait. Vissza emlékezett, hogy ismerősei 
mind kölcsnöztek tőle, s amikor elérke­
zett fizetésnek az ideje, hogy mindannyian 
eltűntök. Kp és gondolatok támadnak agyá­
ban, haragra lobban az emberekre. Csen­
get s a komornyiknak parancsolja:

— Húsz csöppet abból az orvosságból.
Ez jó csilapitó szer. A komornyik tá­

vozik. Újból csend ós egyedüllét. Odakint, 
az emberek alkalmasint azt találgatják, 
hogy mennyit fog még élni s kire fogja 
hagyni még meglevő vagyonát . . . Maga 
sem tudja, még azt sem tudja, vannak e 
még valami rokonai. Rég már, hogy meg­
szűnt rokonságára gondolni, s most nem 
tudja, van e valakije, a kinek jog* volna 
az ősi birtokra. Végrendeletet nem alko 
tolt, és nem is fog alkotni. Hát, nem mint 
egy o hogy vagyona kiró fog maradni? . . 
Ah: Levélkeliajnberg tábornoktól: legyen 
elkészülve jó hírre, mélyen tisztelt her­

czeg Nikolajevics Pláton gróf beszélt ne­
kem Önről a Tanácsban, és mi megvagyunk 
győződve, hogy kineveztetése, amelyről már 
beszélnek a városban, már huszonnégy 
óra alatt beküvetkeszhetik“ . . . mit is 
jelentsen ez? Ah: Igen!

Fájó haragnak rohama eltorzítja az 
öregnek arczát. Ezt a levelet nagyon izgal­
mas időben kapta. Miniszteri széket szántak 
neki. Fétervár valamennyi szaténjában be­
szélték, hogy az már elhatározott dolog ... 
Megirte neki maga Rajnberg és az a 
német nem szokott volt levegőbe beszól­
ni . . és egyszerre, más nap, minden­
kinek meglepetésére A vorinlett miniszternek 
kinevezve. Ez a szerencsétlenség szétzúzta 
utolsó reményéi. Egy évvel később lemon­
dott hivataláról lemondását elfogadták 
minden nehézség nélkül, clbocsajtották 
minden kitűntél nélkül, azt beszélték, 
hogy a hazának nincsen szüksége ilyen, 
hanem uj emberekre.

Szotnorkodik, unatkozik ....
Feleségének levele. Beteg, kéri hogy 

utazzék hozzá Franczenszbadba ... Ez volt 
egy érvel halála előtt. . . Nem ért rá, meg 
felelni sem, mert akkor oly zavarban volt, 
mely elnyelte vagyonának java részét. 
Egész csapat uzsorás zsidő ügyesen gaz­
dagodott az ő számlájára. Most azok, majd­
nem valamennyien milliomosok.

A herczeg haragszik, indulatoskodik. 
Az egész világ csupa ellensége, megvet­
ni való embtíitömög. Reszkető beteg

kezével a ládikából kidob egész halmaz 
iratot. Az asztalon marad csak egy ve- 
1 in lap. Az örög türelmetlenül kezébe ve­
szi, meghökken, gyenge szemeivel beszi- 
vódik az olvashatóan kézzel irt sokokba : 
Noublie pás de posserchor Butz avanldi- 
ner. J’aurai absolument besoin ce soir de 
mes perles. En attendant, je t’aime„tout 
plin. Leonie“.

Hogy maradi meg ez a levélke? Azt 
gondolta, hogy összes leveleit megsemmi­
sítette. Visszaemlékezik a napra, mely na­
pon megkapta azt n levélkét. Elment Leo- 
niehez nyakékkel és karpereczczel. Az es­
te fel kellett lépnie valamelyik operettnek 
utolsó felvonásában. Elmentek Dononhoz 
kelten ebédelni, úgy ebédelni, mint csak 
ők tudtak, válogatottan, vigan, szörnyű 
vígan ....

Nem tér többé vissza ez az idő, nem 
hallja többé nevetését, mely nevetésre 
kényszeritette iNem látta többé élénk sze­
mét, nem örül meg többé annak mint irigy- 
lik, mert képes ily nőt kitartani . , . Múlt 
ez az ,idő. nem tér az többé vissza . . .

És az öreg, akinek szive nem in- 
du!t meg felesége, fia, barátja levelének 
ol vaslábán,csókokkal olhalmozza az operett- 
énekesnő levélkéjét, sírva fakad, mint egy 
gyerek töri magát . . .

Nagyon szomorkodik. Nagyon szenved.
Orosz eredetiből

Ydth,

I i



nyitotta meg az ünnepélyt, majd Basits 
Lyubomir ismertette az ünnepély jelentő­
ségét, a gyermekek szavaltak s végül a 
lelkész megköszönte a tanítóknak a fáradt­
ságot és a szülőknek lelkére kötötte, hogy 
gyermekeiket szorgalmasan küldjék az is 
kólába. Az ünnepélyt a férfikar éneke fe­
jezte be.

— Nők az államvasutaknál. Nem jó
hirt közöl az államvasutak igazgatósága 
azokkal a kenyérkereső nőkkel, a kik állam- 
vasúti kezelőnői állásra aspirálnak Figyel­
mezteti őket, hogy olyan sok már is a ki 
nem elégített folyamodó, hogy az újabb 
folyamodás egyelőre merőben hiába való. 
Közlése igy szol: A magyar kir. állam­
vasutaknál a kezelőnői állásokra régebbi 
folyamodások folytán előjegyzettek száma 
oly nagy, hogy ez állások aránylag csekély 
számánál fogva a beállható szükséglet 
évekre fedezve van Mithogy úgy a keres­
kedelemügyi m. kir. minissterhez, mint az 
államvasutak igazgatóságához folyamodá­
sok folyton nagy számmal érkeznek, a ke­
reskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy 
mindaddig, a mig a már előjegyzésben levő 
jelöltek elhelyezést nem nyernek1 a keze­
lőnői állásokra beérkező folyamodványok 
minden érdemleges tárgyalás nélkül a fo­
lyamodóknak visszaadassanak, ha pedig a 
már előjégyzett jelöltek elhelyezve lész- 
nek, a további üresedések nyilvános* pá­
lyázat utján töltessenek be. Ily körülmé­
nyek között az illetőknek saját érdekében 
van, hogy az előre látható czóltalan kór- 
vónyezés költségétől és fáradságától ma­
gukat megkíméljék.

— Testvérgyilkosság. Ószentannán tör 
tént a rémes eset. Kuszán Mitru lakó 
dalmát tartotta, melyre azonban testvérei . 
közűi csak Pávelt hivta meg. I u o n t ki­
vel hadilábon élt, nem hivta meg a lako­
dalomra, a miért annak felesége szemrehá- 
nyástett Mitrunak. Mitru az asszonyt véres­
re verte és megtaposta. Inon erre kést 
vett magához és elment öcsesóhez, kérdő­
re vonta, amiért feleségét bántalmazta. Szó­
váltás keletkezett köztük, mire Inon kést 
rántott és Mitru hátba és fejbe szúrta. 
Pável öcsese segítségére sietett, de veszté­
re, mert a feldühödt Iuon nrczába vágta a 
kést, hogy nyomban kifutott a szeme. A 
vérengző Kuszán luont letartóztattak

— Meghívó. A nagykikindai temetke­
zési egylet február hó l én d. u. 2 órakor 
a városház nagytermében rendes közgyű­
lését tartja, melyre t. tagjait meghívja. A 
tárgysorozat a következő: 1. Az igazgató­
ság évi jelentése. 2. A felülvizsgált zárszá­
madás előterjesztése és a felmentvén)7 mega 
dása a választott felügyelő bizottság aláirá- j 
sa mellett. 3. Tisztujitás. 4. A tagtársak I 
törlése a 7. és 21. § órielméLen. 5. Nótául 
indítványok. Nagykikinda, 1903. január hó 
24-ón Martin János, egyl. igazgató, Stein 
János, egyl. titkár.

— Kjrn Artur sajtópöre a kúrián Nem 
először került a múlt év végén a szegedi 
esküdtszék elé Korn a Artur, a hírhedt 
pángermán Író. Ez alkalommaj Izgatás czi 
mü költeménye miatt került vád alá. A 
vers megírására az előző sajtópörében kéz 
hez vett vádirat inspirálta. A bíróság az 
esküdtek marasztaló verdiktje alapján Kom 
Artúrt hat hónapi államgfogházra és 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
ellen Kom semmiség! panaszszal élt, me­
lyet most tárgyalt a kir. kúria I. büntető 
tanácsa Tárnái János bíró előadása mellett. 
Tassy Pál koronaügyósz a felhozott alap­
talan semmiség! panaszok elutasítását kérte 
sa kúria a koronaügyész indítván■ ához 
képest a panaszokat részben vissza, rész­
ben elutasította.

— Jelmezestély Mokrlnban. A mokrini 
községi tisztviselők 1903. évi február hó 
7-ón. Mokrinban, a nagyvendéglő összes 
termében a torontálmegyei községi és kör- I 
jegyzők nyugdíjalapja javára Jolmezestélyt 1 
rendeznek.

— Beteg emberek ezivarja. Kerek két 
esztendeje kísérleteznek a magy kir do­
hányjövedék gyártási osztályában egy olyan 
szivar előállításán, amely legkevósbbé árt 
a szervezetnek. Most végre meg van old­
va a kérdés s a közeljövőben mint telje*

, sen megbízható helyről értesülünk, oda | rehajtási árverés alá fognak bocsáttatni azzal, 
I kerül a dohányosboltok polcára egy uj | hogy az ingatlan az utóajánlattevő által be- 
I szivar, a beteg emberek szivarja: a Dele- i igért 3gt kor illetve 122 kor. 10 filieren 

I cias. Tudvalevő dolog, hogy a dohányzás alul nem fog eladatni.
j is ugyiko azoknak a szenvedélyeknek, a 

melyekről szinte lehetetlen lemondani. Hasz 
tahin tiltja az orvos, hiába érzi a megtá­
madott tüdejü ember, hogy a nikotin mé­
reg neki, nem tud megválni ettől az édes 
méregtől. Nos adohányjövedék ezekiől a 
betegekről gondoskodik a Dolicins forga­
lomba hozásával. A Delicias ugyanis olyan 
dohánylevélből készül, amelyet vegyi utón 
lehetőleg teljesen megfosztanak mérgas 
tartatmától s a szivarnak vegyi utón nro- 
mátikus izt, illatot adnak. Kétfajta Deli­
cias lesz. Az egyik, amely édes s a máso 
dik kesernyés füstöt ont, Tizével Ízléses 
dobozba csomagolva kerül majd piacra a 
beteg emberek és gyönge dohányosok ez 
uj csemegéje.

— Meghívó. A nagykikindai önkéntes 
polgári betegsegélyző egylet f. évi február 

I hó 15 én az ipartestületi székház helyisé 
I gelben zártkörű Polgári Bált rendez, mely- 
' re t. czim b. családjával tisztelettel meg 

hivatik. Kezdete esti fél 8 órakor. Belépti 
dij: szemólyenkint 1 korona, családjegy 2 
korona 40 f. A tiszta jövedelem a beteg- 
sególyző egylet javára fog fordittatni.

— Utazás a Riviérára. Propper Nt Já 
nos igazgató személyes vezetése alatt foly- 
évi február hó 17. előkelő hölgyek és u 
rákból álló társaság utazik a Riviérára 
Az ut Budapesttől Velencze-Genuán át ve­
zet; érinti Milánót, Nizzát, Monte Carlót, 
San Remot s mintegy három hétig tart.

I Európának ezen legszebb vidékén épen a 
farsang napjaiban tartózkodik az előkelő 
társaság, mikor az amúgy is mozgalmas 
és vidám élet legmagasabb hullámokat 
ver s a világ minden részéből öszszesereg 
lő idegenek forgalma tetőpontját éri el.

Felelős szerkesztő és laplulajilonos :
Dr. kiss károly.

Kiadói-Nyomda, nkikindán Telefon, sz. 13-

Grifatong Péter
üveg, porcelán és lámpa kereskedés

koronaherczeg ulcza 7. Nagykikindán.

Nagy választék alkalmi és lako­
dalmi ajándékokban tükör, képek, füg­
gő- és asztali lámpákban; azonkívül nagy 
raktár aranylóczben képbekeretezéshez.

Saját termésű
kitűnő

világos sillerbor
kapható

40 fillérért
Kolárovics Jánosnál.

I5I24 szám tkvi i9o2.

Utóajánlati árverési hirdetmény.
A nki1.indái kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Hochstras 
ser J-moi ügyvéd mint a vb. takarék s e ő- 
lenegytcti r szvényt.irsaság nagykikindai ezég 
csödtőmeggondnokának önkéntes árverési 
ügyében a területén levő a nagykikindai 24?0 
szmu lelekjkvben A 1. 1. 3 sor. 6:153,c és 
H53I/C hr. szitui alattielvett ingatlan 884 
kor. a nagykikindai 423O számú lelekjkvben 
A I. 1 sor Ü353/a, b. hrzi szám alatt felvett 
ingatlan 3OI korona kikiáltási árban a beadott 
Utóajánlat folytán ezen kir törvényszék árve­
rési termében 1903. évi február hó 23 Ik 
napjának d. e. 9. órajakor újabb bírói vég-

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 100/0-át készpénzben v. övadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, 
v. neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett 
bánatpénzről kiállított elismervényt áts/.ol 
gáltatni.

Nagykikindán, 19O2. évi deczember
24-án

Kapustyák kir. tszéki biró.

16407 szám. tkvi I9O2.

Árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. trszék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Krszta Milán nagy- 
kikindai lakós végrehajtatónak Róth János 
nagy őszi lakós végrehajtást szenvedett elleni 
lOO kor tőke s jár. kielégítése miatti ügyé­
ben a területén levő a nkikindai 5434 számú 
lelekjkvben. A. I. 1 sor. 4o26/b hr. 3896 ő. 
i szám alatt Róth János tulajdonául felvett 
ingatlan a C. 1 és C. 2 alatt Wottreng János 
és neje Wottreng Magdolna javara bekebe­
lezett lak Ősi és közös használati joggal ter­
helten t2o0 korona kikiáltási árban ezen kir. 
törvényszék árv, termében 1903 évi mártius 
hó 18 ik napjának d e. 10 órájakor bírói 
végrehajtási árverés alá fog bocsáttatni és a 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kiki- 
álltási ár 10°|0-át készpénzben vagy óvadék- 
képesnek nyilvánítóit értékpapírban a ki­
küldött kezéhez, lelenni vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhe'yezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgálatni.

N. Kikindán a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál I902 évi deczember 
hó 29 én.

Kapusztyák kir. (széki. biró.

9I szám. végh 19O3.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. já­
rásbíróság l(Jo2 V. 871/1 számú végzése ál­
tal Petrovits Milán nagykikindai ügyvéd által 
képv. Nagykikind i gör, kel. szerb egkház- 
község javára Szimits Pál és neje nagykikin­
dai lakós ellen 3OU kor. — fill, tőke köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le- és felíllfoglalt és 935 
kor. — fillére becsült 2 ló, 1 kocsi és egy b- 
ből álló ingósigok nyilvános árv er-'s utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 1903 V. 78/2 #z.
kiküldést re ide ő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Nagykikindán alperes jakásán leendő 
eszközlésre 1903 ik évi február hó 7-ik nap­
jának délután 2 Órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen—as 1881. évi LX. 
t.-cz. 1O7. § a érteim ben — a legtöbbet 
ígérőnak becsáron alul is eladatni fognak

Az 1881. évi LX t. ez. 111. §-a értel­
miben, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelésA megelő­
ző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban eszkö­
zöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tű­
nik, elsőbbségi bejelentéseiket a árverés meg­
kezdéséig alulírottnál égy példányban Írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejeleuteni 
tallóznak. — Végre kötelesek bérlte vagy 
haszonbérbe adők az 1881 évi LX. t.-cz. 
l02. íja értelmébe 1 azon követelés összegét, 
melyre né/ve törvényes zálogjogot igényel­
nék az árverés megkezdőéig alulírottnál be­
je enteni.

Az elárverezendő ingós igok vételára ez 
1881 LX. t.-cz, 1O8. §-ában megállapított föl­
tételek szerint lesz kiűzendő.

Ké t Nagykkinda, I9O3 évi január hó 
24 napján.

V&rnay Lajos
kir. bir, végrehajtó.
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475 az. tlkvi I9O3.

Vissz árverési hirdetmény.
A nkikindai kir. (szék. mint telekköny­

vi hatóság közhírré teszi, hogy a Délmagyar 
országi kereskedelmi és gazdasági bankrész­
vénytársaság temesvári ez'g végrehajtatónak 
Petrovits Pál nkikindai lakos végrehajtást 
szenvedett elleni 1941 korona tőke és jár. 
kielégítése miatti ügyében a területén levő a 
nkikindai 5484 számú telekjkvben, A 1. 1—4 
sor. 614O. 9492. tO/77. I3198 —13198/a—c 
hrzi. szám alatt felvett ingat anból PelrOvits 
Pált megillető 12/36 od része a C. 1 sorszám 
alatt Petrovits Mácza javára bekebelezett ö< 
vogyei haszonélvezeti joggal terhelten lót5 
korona kikiáltási árban Glavás P.d aracsi la­
kos késedelmes árverési vevő veszélyére és 
költségére ezen kir. (szék árverési termében
1903 évi mártlui hó 2 Ik napjának d. e 10 
Órájakor bir. Végrehajtási árveres alá fog bo 
csátlátni és a kikiáltási áron alul is el log 
adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár JO*/0*át készpénzben vagy óvndók- 
képes éi tékpapirban a kiküldött kezeihez 
letenni vagy neki a biróságn*! elólegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elisme- 
vényt átszolgáltatni.

N -Kikindán, kir. (széki mint tlkvi há­
lósig. 1903 óvi janu ir hó 15-án

Kapustyák.
kir. tszóki. bíró.

26 szám. végh. I903
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a nkikindai kir. 
járásbíróság 1902 V. 1566/1 számú végzése 
által Dr. Ardó Alléid búd ipesti ügyvéd all 
lal Uépv. Révai testvérük irodalmi Ilit' zet r. 
t. cég javára Majinszky Lunacs nkikindai la-

i^vergé CIGARETTAPAPÍR 

»' VerjéóZIVARKAHÜVELY
MINDENÜTT KAPHATÓ.

kós ellen 78 kor. 75 fill, tőke követelés 
erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 1165 kor. — fill, 
becsült különlele szobabútorok, és egyébből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján ela­
datnak.

Mely árverésnek a I9U2 V. 1566/2 sz. 
kiküldetést rendelő V' gzés folytán a helyszi- 
nén vagyis Nagykikindán alperes lakásán leen 
dö eszközlésére 1903 ik évi február hó 2 ik 
napjának délelőtt II órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly no gjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 1O7. § a értelmében a 
legtöbbet igéiének becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az 188I. évi LX. t.-cz. 111. ij-a értei 
mében, kik az árvei eltelni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követel sét me­
gelőző kielégítéshez tartanak jogot, ameny- 
nyiben az, hogy részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdés ig alulírottnál egy pél­
dányban irasban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. — Végre köte.estik 
bérbe vagy haszonbérbe adók az 1881. évi 
LX. t. ez 102. §-a ér.elmében azon köve­
telés összegét, melyre nezve törvényes zá- 
logjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig 
alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. év LX. t -ez 108. $-ál>an megálla­
pított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Kikindán I903. évi január hó 
19 napján,

Várnay Lajos kir. bir. végrehajtó.

63 végh. szám. I9O3

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküld It végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel

közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. já­
rásbíróság 1902 V. 1641 1 számú végzése 
áltál Dr. Wolf Jakab nkikindai ügyvéd által 
ké, 1 v. Weisz Mór javára Szimits Palcsika nki- 
kindai lakos ellen 100 kor. — fill, tőke kö­
vetel s erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le- és felülloglalt és 3O90 
kor becsült különféle szobabútorok, 6 ló, 2 ko 
esi, 26 drb. birka, 5o0 zsák csöves kukori- 
cia és egyéliből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1992 V. 1641|2 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Nagykikindán alperes lakásán és ta­
nyáján leendő eszközlésére 1903-ik évi febru­
ár hó 2-ik napjának délután 2 órája határidő­
ül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak inog, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen — az 
1881. évi LX. t.-cz, 107. tj-a értelmében — 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladat­
ni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111. § a értel­
mében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését megelő­
ző kielégítéshez tartanak jogot, amennyijén 
az, hogy részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett, a végrehajtás! iratokból ki nem 
tűnik, e.sőbbségi bejelentéseiket az árveres 
megaezdéseig alulit ottnal egy példányban 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelente­
ni tartoznak. — Vegre kötelesek bérbe vagy 
haszonbérbe adók az 188I. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében azon követelés összegét, 
melyre nézve törvényes zá ogjogot igényelnek, 
az árverésinegkezdeseig alu írottnál bejelentem.

Az elárverezendő ingóságok vételár,« az 
1881. LX t.-cz, 1U8. § ában meg «1 apitolt 
íöltételck szeriül les/, kifizetendő.

Kelt Nagy-Kikindán, 1902 évi január 
hó I9 napján.

Várnay Lajos.
Wir. bir. végrehajtó.

/ U
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í Üvegje 2 korona. |
‘ZOLTÁN BÉLA
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BUDAPEST,
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■ vSreyégyltis bízta« «ryóffyniód: estinni, «ziv-, 
lomor-, Ideg- és bőrbaj, azilhüdéi, elmezavar ellen.
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E gyógymód megalapítója:

Ibr. KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZ! KÖRÚT 18. I. EH.
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Msvdiitéattket, reklámokat szakszó-) 

pontosan és legolcsóbban közöltét 
összes bel- és külföldi lapokban, 

valamint naptárakban az
^ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ “Ä
| Ik Budapest, VII., Erzsébet-kBrnt 54. 

‘SémTelajdonos: Leopold Gyula szerkesztői
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] Bemek és olcsó fényképek készülnek
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fónyképétzell és festőn«« műtermében 
BUDAPESTÉ«, VII. KÉR, KEREPESI-UT 30. S2Ä«. 
lllRégl kis képek után le elkerült nagyításokul
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elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest,. IV., Központi Vóroshéz.
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7T.txrúgytalannág, hányinger, fejfá- 
jáe, gyomorbajok ellen ceotishetían *

> RADITZ-féle

GYOMOR-ELIXIR.
Ára 1 korona. Pistán 6 Uvog bérmehtre,

INGYEN «Sffií1-"
„HÖLGYEK

TITKÁRA«
füzetet kívánatra mindenkinek

jEE^a.XDXQu’S T. „Fehér kereszt“ gyógy tára
ü BUDAPEST, FŐVÁM-TÉR O. SS2ÁMt

Hotel
Szállodás: SIMON PÁL. 

BUDAPEST, VI-, VÁCZI-KÖRUT 25. szám. 
iöO szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt.1 
Kürdök, elegáns kéveház, étterem és sdrcear- 
nok a házban. Villamos vasúti mogállóholy 

az összes pályaudvarok és hajók felé.
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Dr. SCHLESINGER MIKSA

ViZGYÓGYINTÉZETE p.«.,, 
ÉS SZANATÓRIUMA, wi.
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az Intézet egész éven át 
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:

a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)
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Szolőoltványok
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres es sima vesszők mélyen 
leszállított árakon Oltv nyok c/re 90—100 frt.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegutajok- 
ból, lajlisztán, teljes jótáláseal. Ha a szállít­
mány a megr. ndeiésnek meg mim felelne, úgy 
az oda- és vissz.aszáililási költséget, valamint 
a megrendelő által kifizetett összeget hiány 
nélkül azonnal visszafizetem. így mindenki eb­
béli szükségletét az én költségemen házához 

szállítva tekintheti meg.

Éiőkerités.
Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisé, lg' n gyorsan fejlődő sövénynö- 
vény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös ke 
rités nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember de semmi­
féle állat, még az apró nyulak sem hatolhat­
nak át, úgy hogy a bekerített részek teljesonl 
kulcscsalzarhatók Minden rendeléshez rajzokka- 
ellátott ültetési és kezelési utasitus mellékelte 
tik. liuvebh tájékozás v gett színes tónynyo 
matu dl zes árjegyzékek ingyen és béimentve 
küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az 
árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, 
ki címet egy levelezőlapon tudatja, mely nin­
csen az a ház vagy család, ahol annak tar­
talmát haszonra no fordítanák, városon, falun 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy­
aránt. Így még azoknak is érdekében áll, kik 
rendelni semmit nem akarnak, mert benne szá­
mos oly közi. menyek foglaltatnak, melyek min­

denkinek nagy szolgálatot tesznek.
DinPXPmPtPk K«tóv*-a, óriási jövedelmet blz- 
UlUVbClllCltií.tuHi,ó voltánál fogva, ennek 
tenyésztése majd minden gazdaságban az utób­
bi időben rendkívül elterjedt,
Cim: „Érmelléki Első Szölöoltvány-Telep, Nagy- 

Kágya u. p. Székelyhid.

Em

Aliipitatott 183'-í-ben.FERÄIÖLKUDT
Fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Cremje világos czipökhőz a legszebb főnyi ad­
ják a czipőnek és tartóssá teszik a bőrt. Sárga vagy barna bőrből készült foltos, hasz­
nált czipők a nLyosin“ reinekfénymáz használata következtében uj színüket visszanyerik.

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse 21.

Öli jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, reketsóg és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilláig
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és Í6 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldósi raktár:

jimt" uísnmiÁa
Budapest, VI., Váci körút 17.

Klje«!
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Egger mellpasztilla

csakhamar meggyógyított.
KAPHATÓ: Nagy Kikindán: Iíadulovits N., Erős Aladár, líogátsy Kálmán, Nen 
mami Fercncz gyógyszertárakban. Csatádon: Hierbaum Gyula gyógyszertárában. Német R 
Csanádon: Dormla Róbert gyógyszertárában. Török-Kanizsán: Bigary Géza gyógyszer- ■ 

tárában, Zsombolyán : l)r. Botos Kornél, Holz Mátyás gyógyszertárakban,


